

儿童生来均好奇 这里一切都新奇

威坪“托育一体”护苗行动再升级

通讯员 汪学成 吴祥丰

“多宝,我们一起做只兔子吧。”家住威坪镇三都花园的“90后”宝妈叶春辉正陪着3岁的女儿在镇里的婴幼儿成长驿站做手工。近日,一场主题为“快乐童年 你我守护”的活动在威坪镇婴幼儿成长驿站举行。偌大的空间里,时不时传来孩子和家长们的笑声。家长们纷纷表示,暑假来临,孩子们有这么一个能玩能学的地方,还有志愿者陪护,让大家感觉既轻松又

放心。

据了解,威坪镇婴幼儿成长驿站占地100平方米,设有休息室、盥洗室、绘本区、娱乐区、教学区、母婴室等6大块功能区块。2021年建成交付社区,以社区引导,衔接幼儿园、卫生院,免费向婴幼儿家庭提供育儿指导、亲子活动和临时托管等社会服务。主要承担0-3周岁婴幼儿托育及家长学习功能,作为“托育一体”服务的重要一环,它的建成也标志着威坪镇开启儿童服务新模式。

威坪镇依托婴幼儿成长驿站等平台,不断深入布局儿童教育体系。全镇建设36家儿童之家,其中7家为省级儿童之家。“儿童之家”除日常开放为儿童提供学习、游戏场所外,每季度都会开展各类主题活动,为儿童送去安全教育、百科知识、音乐诗歌欣赏等学习内容,促进辖区儿童健康快乐成长。同时,该镇团委、妇联等群团组织,结合暑期护苗运动,联动实施,依托80个农家代表联络点、“向日葵留守儿童工作室”“心悦社工”等机构,开

展各类留守儿童关爱活动,已结对帮扶困难儿童150余名,组织活动200余场。

针对暑期大龄儿童的实践需要,下一步,威坪镇将联合教师志愿者,开发暑期研学课程,利用汪川、茶合、三坦等第二课堂教学点,组织留守儿童到各个基地,聆听传统故事、学孝廉文化、体验传统手工,为家庭“减负”,让孩子们暑期充满更多快乐的生活教育,接受良好的学习教育,让家长放心,助力美好教育。

通讯员 柴鸿逸

盛夏晴空,热浪卷云。近日,一群来自浙江金融职业学院的青年大学生收拾行囊,从杭州出发直达瑶山乡幸福村,开始为期7天的暑期社会实践活动。

“我们这次过来时间比较紧,任务也较重,主要有3项工作要完成。”带队老师王婕玲说,“瑶山是山核桃之乡,所以今年我们想为山核桃设计一款独有的产品包装。同时,设计一条幸福村乡村旅游线路,吸引更多的游客来幸福村打卡,增加幸福村的知名度。还将借助抖音、淘宝等平台,组织大学生帮助农户销售农产品,并计划组织一期电商技术培训,吸引更多的农户用直播等方式销售农产品,让老百姓的‘钱袋子’鼓起来。此外,我们还有一支队伍负责支教,为村里的留守儿童开展作业辅导、上课,并为村里的美丽庭院出谋划策,活动内容也是相当丰富的。”

实践基地上,人头攒动,欢声笑语,原来是参加社会实践的大学生在给农作物除草。虽然烈日当头,汗流浃背,但丝毫阻挡不了大家的热情。“今天的农活体验,带给我最大的感受就是‘苦中作乐’,正如《习近平与大学生朋友们》一书中提到的‘自找苦吃’一般,虽然只有那么短短的一小块田间地头,也让我们吃尽了‘苦头’,也真切地体会到农民的辛苦。”学生李正元说道。农活体验结束后,学生们还走访了村里的部分农户。通过与他们的交谈,了解农户基本情况,同时也对村情村貌有了更深的印象,为以后更好地推进校村共建奠定基础。

据悉,浙江金融职业学院从2005年起每年都组织大学生来幸福村开展暑期社会实践,为老师和学生实践锻炼提供平台,学校也会为幸福村在资金和文化方面提供支持,至今已有17年之久。结对期间,学校帮该村修建了“同心坝”、客坑坞林道、老年活动中心、2千米共享路等民生工程。日前,双方又续签了3年合作协议,并开展了双富码实践结对,深入推进校村共建,助力共同富裕。

金融学子山核桃之乡「找苦吃」

夏日断电急煞人 便民服务速上门

通讯员 王满仙

近日的傍晚8时许,市民张先生打进96345便民服务热线,说家中不知什么原因突然断电,这大热天的一家人空调都不能用了,热不可耐,请求安排一个电工师傅来修理。

便民服务中心全天候值班人员接到电话后,立即电告加盟者滕师傅上门服务。滕师傅知道情况后,二话没说就驱车赶到现场,半个小时后就解决了当事人的“燃眉之急”。脱离“煎熬”之苦的张先生特地打进电话表示感谢,说滕师傅态度好、技术好、收费合理,96345平台叫得应、就是灵。



园林工甘霖护绿树

持续的高温天气,使得城区的花草树木缺水严重,连日来,县园林工人在高温天气下坚守工作一线,加大浇灌洒水频次,确保园林绿化的花草树木葱郁如常。图为7月8日,在珍珠半岛绿化带,园林工人忙着给花草树木浇水。记者 王德才

防汛防台责任重 鸠坑演练在行动

通讯员 倪明娟 曾宏钢

日前,鸠坑乡组织全体乡村两级干部、灾害信息员、专职网格员、抢险民兵等,开展防汛防台应急演练行动。

此次演练,以“进入主汛期以来,降雨频繁,连天岭水库水位不断抬高,有可能出现超标准洪水,已威胁大坝安全,洪涝灾害随时可能发生”为背景。重点演练监测预警、人员转移、抢险救援等应急响应程序。首先由演练总指挥宣布启动整个应急演练行动,通过前期制定方案、会场部署等筹备工作,参演人员防汛抢险组立即赶赴抢险现场,就地取材,填装沙袋,修复加固堤坝,对水流进行堵截,为群众转移争取时间。经过大家的共同努力,水库下游受威胁群众按照逃避险预案,及时、安全转移到安置点并完成测温、登记、发放物资等安置工作。

此次演练检验了防汛抢险应急预案的科学性和实用性,锤炼了防汛抢险工作的组织水平和实战能力,确保在关键时刻有力、有序、有效应对,做到有汛不慌,有险不乱,为圆满完成防汛任务打下坚实基础。



“红领巾”清凉“橙马甲”

太阳很烈,你们很美。近日,南山学校二(6)中队的少先队员为环卫工人送西瓜、送清凉,致敬高温下的最美坚守。通讯员 章超云 胡慧敏

姜家青少年宫

感恩融入活动中

通讯员 洪女涵

日前,姜家青少年宫开展了“父出所爱 温暖相伴”主题体验活动。

通过做手工的方式,孩子们用一双双稚嫩的小手表达了对父亲的爱。活动让乡村少年儿童学会珍惜和感恩,继而增进孩子们与长辈的感情,让温暖亲情始终陪伴孩子们快乐成长。



中洲镇

源头到位除“四害”

记者 汪苏洁 通讯员 程翔

夏季已来,“四害”容易滋生。为给村民营造一个良好的生活、工作环境,切断病媒传播途径,连日来,中洲镇组织各村开展了一场“大扫除”活动,从源头抓好病媒生物防治,预防登革热,筑牢群众健康防线。

活动中,该镇请来专业工作人员进行消杀工作,主要采取喷洒作业和药物投放的方式进行,确保消杀无死角、无盲区。工作人员先使用喷雾机重点对农村水渠、墙角、杂物堆等病媒生物密集之地进行全面药物消杀。随后,对道路旁的绿化带、公厕、公园进行药物投放,并在投放点设置了醒目警示标识,提醒村民注意药物存放,确保人畜安全。

此外,该镇还组织人员入户宣传病媒生物的危害,普及预防病媒生物小知识,并带领村民对家中卫生死角进行清理,彻底消除病媒生物滋生地,有效改善生活环境。同时,帮助村民建立防鼠设施,指导加强日常管理,及时修补和更换已损坏的防鼠设备。

新城社区“小网格”凝聚“大能量”

通讯员 江娟

为持续规范和加强党建统领网格智治,千岛湖镇新城社区落实“1+3+N”力量配置,将楼栋长队伍自治服务与网格化管理有效融合,由楼栋长担任微网格员,打造一支优良的微网格员队伍,充实网格服务管理力量,进一步提升社区的治理水平和服务效能。社区对所有微网格员进行了集中

岗前培训,确保所有人对自身的职责和基本工作方法有了初步认识。日常工作中,社区工作人员与微网格员通过微信群、当面交流等方式积极进行沟通,帮助微网格员提升履职能力。为加强微网格员与网格居民的联系,同时方便居民知晓网格情况、及时反映情况,经济开发区制作了社区网格情况告知卡,让每位微网格员送达至网格内每户居民手中。

微网格员定期开展摸排走访工作,及时掌握梳理网格内居民情况,对于网格内孤寡老人及生活困难群体,微网格员们也会重点关注和关心,为困难群体及时解决生活中的困难。他们还活跃在楼道里、邻里间,进行政策宣传,收集民情建议,积极引导社区居民一起参与文明创建、疫情防控、平安宣传、垃圾分类等重点工作的。呼吁居民共同呵护社区环境,

共建和谐美好家园。

社区精细化管理是基层治理的重要环节,“1+3+N”的党建引领微网格化管理模式的成功落地有着重要的现实意义,它在传统网格化管理的基础上进一步将网格细分为微网格,有效提升了基层治理的效率。微网格员可以有效协助社区对自己的“责任田”进行精耕细作,营造温暖和谐幸福的社区环境。